

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«У меня была жена и любовница, а сейчас не осталось ничего...» | Un pasteur zurichois accueille les pères chassés du domicile conjugal

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 04.06.2010.



Андреас Кабалзар считает, что одного приюта для мужчин на всю Швейцарию недостаточно (© Mark Henley/Panos Pictures)

Шесть месяцев назад в Швейцарии открылся первый дом-приют для разведенных отцов семейства. С тех пор здесь получают десятки заявлений от мужчин в неделю. Мест на всех не хватает.

|

Ouvert il y a six mois, le premier refuge de Suisse pour hommes reçoit des dizaines de demandes par semaine.

Un pasteur zurichois accueille les pères chassés du domicile conjugal

«Я приехал вчера около полуночи, с тех пор не могу заснуть и мучаюсь от головных болей. Здесь я хотя бы чувствую себя не таким одиноким», - пожаловался корреспонденту Tribune de Genève один из новых постояльцев приюта для разведенных мужчин. Правда, подробностями того, как он оказался в приюте, этот благополучный на вид мужчина рассказывать не пожелал.

Приют для разведенных отцов, открытый протестантским священником Андреасом Кабалзаром в декабре 2009 года, располагается в местечке Эрлебах в кантоне Цюрих. Это красивый небольшой городок на так называемом Золотом побережье - на берегу Цюрихского озера. 48-летний Андреас Кабалзар, бывший биржевой трейдер, сам живет в Эрлебахе и является пастором местной церкви.

«С момента открытия приюта мы получаем десятки заявлений от мужчин в состоянии развода в неделю: порядка 500 в месяц! С тех пор мы смогли обеспечить кровом всего 17 человек. При уровне разводов более 50% только в Цюрихе единственного приюта явно не достаточно», - уверен он.

Пастор, обязанностью которого является заключать браки, столкнулся с реальностью: освященные им союзы порой распадаются. «Прошлым летом я стал свидетелем того, как в течение нескольких дней четверо мужчин из тех, кого я поженил, разошлись с женами. В ожидании развода один жил, к примеру, в подвале у приятеля, другой - у своей матери, и все страшно боялись не увидеть больше своих детей».

Типичные причины разводов пастору тоже известны. «Мужчины совершают ошибки: порой они изменяют своим женам, но при этом не ожидают внезапно оказаться покинутыми. А когда за один день они вдруг лишаются крыши над головой, детей и двух третей зарплаты, потому что нужно платить алименты... Виновные или нет, все принимают это как большой удар».

☒ Итак, в прошлом году, с помощью добровольных помощников и сочувствующих проекту, была собрана некоторая сумма денег и оборудовано нечто типа гостиницы в бывшем ресторане. За проект помощи разведенным отцам отвечает приход: благодаря работе добровольцев, он обходится всего в 6000 франков в год.

В приюте всего три комфортабельные комнаты с душем, и еще две предназначены для детей, которых отцы забирают сюда на выходные, чтобы связь с ними не прерывалась. Детям нравится бывать в Эрлебахе. «После развода 25% детей не очень часто видят отцов, а 25% совершенно теряют связь с ними», - говорит Андреас Кабалзар. Сам отец трех подрастающих дочерей, он старается помочь другим мужчинам сохранить хорошие отношения с собственными детьми и после развода.

В то время, пока мужчины живут в приюте, они ищут новую квартиру, занимаются юридическими формальностями в связи с разводом, некоторые ходят на консультации психолога, да и сам пастор выслушивает их и дает жизненные советы, помогающие избежать депрессии и решить проблемы обеих разводящихся сторон.

Стоимость комнаты - от 150 до 175 франков в неделю. При этом постояльцы должны строго соблюдать два правила: не приводить в приют женщин (!) и делать уборку в комнатах. Похоже, в приходе Эрлебаха считают, что те, кто не способен соблюсти таких простых вещей в сложный момент жизни - воистину пропащие души, и

бороться за них уже не стоит...

[развод](#)

Статьи по теме

[«Возьму детей и к папе»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/ma-suisse/9928>